LE BLACKWOOD

(ou les Blackwoods)

Le Blackwood est annoncé avec 1’enchére de 4SA, c’est une demande d’As.
C’est une annonce utilisée dans 1’espoir de jouer un chelem.

Comme vous pourrez le voir il existe différents systémes, il n’en est pas un meilleur que
I’autre ; comme & chaque fois ils ont tous leurs avantages et leurs inconvénients, ce dont il ne
sera pas débattu ici.

Le tout est de jouer le méme entre partenaires...

Comme toujours, si une enchere n’est pas dans le SEF pensez a I’ Alerter.
C’est le cas du Blackwood 30-41 5 clés et du Blackwood 41-30

Le Blackwood 30-41 classique
Les réponses dans un schéma type 30-41 avec le roi datout sont :

5 pour 3 ou 0 as (30) ;

5¢ pour4oulas(4l);

5% pour 2 as sans le roi d'atout ;

5a& pour 2 as avec le roi d'atout ;

5SA avec une chicane « utile » et 2 as,

6x (couleur inférieure a I’atout si un atout a été défini) avec une chicane dans la couleur
nommée x et 1 as,

6 dans la couleur de I’atout (si un atout a été défini) 1 as avec une chicane dans une couleur
supérieure a celle de I’atout.

Le Blackwood 30-41 5 clés

C’est une version plus moderne du Blackwood "30-41", le terme 5 clés est utilisé pour
« cartes clés ».
Les 5 clés sont les 4 As, et le roi d'atout.

Les réponses sont :

5 pour 3 ou 0 clé(s),

5¢ pour 4 ou 1 clé(s),

5% pour 2 ou 5 clés sans la dame d'atout,

5& pour 2 ou 5 clés avec la dame d'atout,

5SA avec une chicane « utile » et 2 ou 4 clés,

6X (couleur inférieure a I’atout si un atout a été défini) avec une chicane dans la couleur
nommee X et 1 ou 3 clé(s),



6 dans la couleur d'atout (si un atout a été défini) 1 ou 3 clé(s) et une chicane dans une couleur
plus chere que l'atout.

Dans les deux systémes il est évident que si aucun atout n’est défini on s’arrétera a 5

Le Blackwood 41-30
Il existe une variante au 30-41, il s’agit du 41-30.
Il est utilisable que 1’on joue ou pas les clés

Les niveaux de réponses sont les mémes mais les deux premiers n’indiquent pas le méme
nombre d’As ou de clés :

5& pour 4 ou un 1 ou clé(s),
5¢ pour 3 ou 0 as ou clé(s).

Le Blackwood Quantitatif

Si aucun atout n’est défini certains joueurs utilisent le Blackwood quantitatif.

L’enchere sera toujours de 4SA mais elle ne demande plus le nombre d’As mais la force du
jeu de I’ouvreur. Sur une ouverture d’1SA elle sera fera avec 16-17 pts, sur une ouverture de
2SA 12 pts suffiront.

L’ouvreur fera le plein de sa main (15,16,17 pts ou 20,21 pts) et mettra 6SA s’il est maximum
Ou passera sur 4SA

Pour jouer ce systeme mettez-vous d’accord avec votre partenaire, sinon il risque de prendre
votre 4SA pour un appel aux As.

Exceptions

L'enchere de 24 (a I'ouverture) étant un appel aux as, le 4SA Blackwood posé par l'ouvreur
apres l'ouverture de 24 est un appel aux rois, la dame d'atout remplacant le roi d'atout comme
5 clef.

En cas d'absence de fit, 4SA n'est pas un Blackwood, mais une annonce quantitative valant
tentative de chelem & SA ou a une mineure indéterminée.

Ainsi sur 2 ¢ la réponse de 2v promettant un petit jeu de 0 a 7 pts sans As, 4SA demande au
répondant de planter 6SA avec 7 pts mais de passer en dessous.
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La redemande a 5SA

Le Blackwood peut étre suivi de I'annonce de 5SA qui indique que les As ou les clés sont au
complet et qui demande au partenaire d’indiquer son nombre de rois pour jouer un grand
chelem. Si le roi d’atout a déja été indiqueé sur la réponse au Blackwood il faut le défalquer de
la réponse au 5SA.

Dans ce cas il existe aussi plusieurs systéemes de réponses.
Ce que dit le SEF

6+ 0 ou 4 Rois
6¢ 1 Roi
6v 2 Rois
6a 3 Rois

Mais vous pouvez toujours utiliser les systéemes du 30-41

64 3 ou 0 Rois (30)

6¢ 40ulRoi(41)

6v 2 Rois

6a 2 Rois et la dame d’atout (si défini)

ou 41-30

6 4 ou 1 Rois (41)

6¢ 3 ou0 Rois (30)

6v 2 Rois

6a 2 Rois et la dame d’atout (si défini)

Quel gue soit le systeme employé, faites attention de ne pas dépasser le palier de 6 de la
couleur d’atout, surtout si vous n’avez pas envie de jouer le grand chelem.
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